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Теоретичні засади управління фінансовими результатами підприємства 
У сучасних економічних умовах, коли ринки характеризуються підвищеною мінливістю, інфляційним 

тиском, воєнними ризиками та загальною нестабільністю фінансової системи, особливої актуальності набуває 
проблема ефективного управління фінансовими результатами. Для більшості українських підприємств нині 
головним викликом є не лише забезпечення прибутковості, а й збереження фінансової стійкості, 
платоспроможності та раціонального використання ресурсів у середовищі, де зовнішні чинники постійно 
змінюються. 

Фінансовий результат – це інтегральний показник, який відображає ефективність усіх напрямів діяльності 
підприємства. Його формування є наслідком взаємодії управлінських рішень у сфері виробництва, збуту, 
інвестицій, фінансів і маркетингу. Головним завданням менеджменту у цій площині є підтримання оптимального 
співвідношення між доходами і витратами, що забезпечує не лише короткострокову прибутковість, а й 
довгострокову стабільність бізнесу. Для досягнення цього важливо не просто збільшувати обсяги реалізації, а 
насамперед підвищувати ефективність використання наявних ресурсів. Зменшення собівартості за рахунок 
раціоналізації виробничих процесів, підвищення продуктивності праці, модернізації обладнання та 
енергоефективності безпосередньо впливає на чистий прибуток. Водночас надмірне скорочення витрат може 
призвести до втрати ринкових позицій, тому доцільно забезпечувати баланс між економією ресурсів і 
підтриманням належного рівня якості продукції чи послуг. Доходна частина фінансових результатів формується 
під впливом ефективності збутової політики, гнучкості цінових стратегій, якості маркетингових інструментів і 
ступеня диверсифікації ринків. Для підприємства надзвичайно важливо мати збалансовану товарну політику: 
відмова від нерентабельних напрямів і розвиток тих, що забезпечують високу маржинальність, дозволяють 
стабілізувати доходи навіть у кризові періоди. Сучасний підхід до управління доходами передбачає глибокий 
аналіз поведінки споживачів, конкурентного середовища та тенденцій ринку, що дає можливість прогнозувати 
зміни попиту й адаптувати цінову політику без втрати клієнтської бази. 

Усі дії та рішення менеджменту зрештою мають бути зорієнтовані на досягнення позитивного фінансового 
результату – прибутку, який відображає приріст вартості чистих активів, що фактично належать власникам 
підприємства. Очевидно, що ефективність управлінських рішень безпосередньо залежить від наявності 
достовірного, повного й своєчасного інформаційного забезпечення [2]. Системне управління фінансовими 
результатами неможливе без якісного фінансового аналізу. Саме аналітична діяльність дає змогу оцінити поточну 
ситуацію, порівняти фактичні показники з плановими, виявити тенденції зміни рентабельності, ліквідності, 
ділової активності, оборотності активів і витрат. На основі цих даних приймаються управлінські рішення щодо 
оптимізації структури доходів і витрат, розподілу прибутку та планування подальших дій. Ефективним 
інструментом стають сучасні методи аналітики – сценарне моделювання, аналіз чутливості, контроль ключових 
фінансових коефіцієнтів у динаміці. Це дозволяє передбачити можливі наслідки управлінських кроків і 
мінімізувати ризики. 

В умовах воєнного стану українські підприємства стикаються з підвищеними ризиками: втратою активів, 
порушенням логістичних ланцюгів, коливанням валютних курсів, скороченням платоспроможного попиту. У 
таких умовах управління фінансовими результатами має включати елементи антикризового фінансового 
менеджменту. Це передбачає створення резервів, перегляд бюджетів, оптимізацію оборотного капіталу, 
управління дебіторською заборгованістю, а також пошук альтернативних джерел фінансування – грантів, 
партнерських програм, краудфандингових платформ. Гнучкість і здатність оперативно адаптувати фінансову 
політику стають вирішальними чинниками виживання. 

Узагальнимо, що управління формуванням фінансових результатів – це не лише набір фінансових 
розрахунків чи облікових процедур. Це комплексна система, яка охоплює стратегічне планування, аналітичну 
оцінку, контроль і прогнозування майбутніх результатів діяльності. Від якості цього управління залежить 
здатність підприємства не лише зберегти стабільність у короткостроковій перспективі, а й забезпечити 
інноваційний розвиток, зростання ринкової вартості та стійкість у довгостроковому вимірі. 
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